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CONCURSO PÚBLICO 

PONTE ALTA/SC 
 

Médico ESF 
 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, solicite a 
substituição ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

• DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Raciocínio Lógico e Matemática 
Conhecimentos Gerais  
Conhecimentos Específicos Gerais 
Conhecimentos Específicos do Cargo 

05 
05 
05 
05 
05 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à caneta 
esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no cartão de 
respostas as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS. É vedada a 
substituição do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as 
correspondentes à sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina 
calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova objetiva será de até 1h30min, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de 
Respostas. O candidato somente poderá levar consigo seu caderno de questões após 1 hora contada do efetivo início das 
provas. Ao candidato que sair antes de uma hora contada do efetivo início das provas, será permitido copiar seu cartão de 
respostas, para conferência com o gabarito oficial.  

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da 
legislação com entrada em vigor até a publicação do edital. Na prova de Português será exigida a norma ortográfica 
atualmente em vigor. Para responder às questões de Informática (se houver), a menos que seja informado o contrário, 
considerar que os programas mencionados se encontram na versão Português-BR e em sua configuração padrão de 
instalação, possuem licença de uso, o mouse está configurado para destros, um clique ou duplo clique correspondem ao 
botão esquerdo do mouse, e teclar corresponde à operação de pressionar uma tecla e, rapidamente, liberá-la, acionando-
a apenas uma vez.  

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 
acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre e assinatura do lacre dos envelopes, quando, então, poderão 
retirar-se do local, simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
 

Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 
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Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
 

Caminhada diária pode prevenir até 10% das mortes 
prematuras, indica estudo. 

 
Não é necessário ser um atleta ou praticar esportes 

para sentir os benefícios do exercício físico — encaixar uma 
caminhada acelerada na sua rotina pode ser o bastante, 
sugere uma análise feita por pesquisadores do Reino Unido. 

O estudo descobriu que se todo mundo fizesse 
apenas 11 minutos de atividade física por dia (o que 
equivaleria a cerca de 75 minutos por semana), uma em 
cada 10 mortes prematuras poderia ser evitada. 

A maioria das pessoas não consegue praticar o 
mínimo recomendado de 150 minutos de exercício por 
semana. Mas, de acordo com os pesquisadores da 
Universidade de Cambridge, praticar algum exercício é 
melhor do que não fazer nada. 

O NHS, serviço público de saúde britânico, 
recomenda que todo mundo faça de 150 a 300 minutos de 
atividade física que aumente a frequência cardíaca toda 
semana — ou de 75 a 150 minutos de atividade vigorosa por 
semana, aquela que faz você respirar com dificuldade. 

A equipe de pesquisa analisou centenas de estudos 
anteriores sobre os benefícios da atividade física e concluiu 
que praticar metade da quantidade recomendada poderia 
prevenir um em cada 20 casos de doença cardiovascular e 
aproximadamente um em 30 casos de câncer. 

Isso equivale a 75 minutos por semana — ou 11 
minutos por dia — andando de bicicleta, caminhando em 
ritmo acelerado, fazendo trilha, dançando ou jogando tênis. 
Praticar essa quantidade de exercício é suficiente para 
reduzir o risco de desenvolver doenças cardíacas e derrames 
em 17% e câncer em 7%, sugerem os resultados. 

O exercício regular reduz a gordura corporal e a 
pressão arterial, ao mesmo tempo em que melhora o 
condicionamento físico, o sono e a saúde do coração em 
longo prazo. 

(Fonte: BBC - adaptado.) 
 

1) Conforme o texto, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) É melhor ser um atleta para sentir com mais rapidez os 

efeitos benéficos do exercício físico.  
b) Uma em cada 10 mortes prematuras poderia ser evitada 

se toda a população praticasse 75 minutos por dia de 
exercício físico. 

c) Praticar qualquer exercício é melhor do que não fazer 
algum, de acordo com os pesquisadores da Universidade 
de Cambridge. 

d) O serviço público de saúde britânico recomenda que 
todas as pessoas façam 150 a 300 minutos de atividade 
vigorosa por semana. 

 

2) Em “A equipe de pesquisa analisou centenas de estudos 
anteriores sobre os benefícios da atividade física e concluiu 
que praticar metade da quantidade recomendada poderia 
prevenir um em cada 20 casos de doença cardiovascular e 
aproximadamente um em 30 casos de câncer.”, se o termo 
sublinhado fosse pluralizado, quantos outros termos 
precisariam ser modificados obrigatoriamente para que a 
concordância verbal e nominal se mantivesse? 
 
a) Três. 
b) Quatro. 
c) Cinco. 
d) Dois. 
 

3) Na frase “O exercício regular reduz a gordura corporal 
[...]”, o termo sublinhado poderia ser substituído, sem 
prejuízo de sentido, por: 
 
a) Anômalo. 
b) Singular. 
c) Rápido. 
d) Frequente. 
 

4) Em relação à crase, analisar os itens abaixo: 
 
I. Ele está se referindo àquelas semanas em que não pude 

cantar.  
II. Recomendarei à ele esse livro na próxima semana.  
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

5) Em relação ao uso dos porquês, assinalar a alternativa 
que preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
Gostaria de saber o _________ de ter sido mandada 
embora. 
 
a) por que 
b) porque 
c) porquê 
d) por quê 
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RACIOCÍNIO LÓGICO E MATEMÁTICA 
 
6) Considerando-se os conjuntos numéricos 

A = { - 1, 0, 1, 20,  -√400 }, B = { 
5
2
, 10

5
, √4 } e C = {-1, -10, -30}, 

analisar os itens abaixo: 
 
I. O conjunto numérico A ⊂ ℕ. 
II. O conjunto numérico B ⊂ ℚ. 
III. O conjunto numérico B ⊄ ℕ. 
IV. O conjunto numérico C ⊂ ℤ.  
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens I, III e IV. 
d) Somente os itens II, III e IV. 
 
 
 
 

7) Em uma determinada obra, foram contratados 4 
operários que constroem 15 m² de paredes por dia cada um. 
Em um determinado momento, foi necessário aumentar a 
construção da obra para 120 m² de paredes por dia. Sendo 
assim, ao todo, quantos operários a mais devem ser 
contratados?  
 
a) 32 
b) 8 
c) 4 
d) 2 
 
 
 
 

8) Considerando-se a função f(x) = 2x + 1, assinalar a 
alternativa que apresenta o comprimento do segmento de 
reta dessa função definido no intervalo [2,4]: 
 
a) 3 
b) 2√5 
c) 3√5 
d) 4√5 
 

9) Julia colocou 12 objetos distintos em uma caixa. Sabe-se 
que 3 deles são verdes, 4 são azuis e 5 são vermelhos. 
Retirando-se aleatoriamente um objeto dessa caixa, qual a 
probabilidade dele ser um objeto azul? 
 
a) 1/3 
b) 1/4 
c) 2/3 
d) 3/4 
 
 
 
 

10) Os cilindros de um motor de automóvel, conforme as 
medidas abaixo, necessitam ser embalados em plástico 
bolha para evitar choques durante o transporte. Assinalar a 
alternativa CORRETA sobre a área de plástico necessária 
para a embalagem de um cilindro. (Dado π=3,14) 
 
 

 
 
a) 78,5 cm² 
b) 314 cm² 
c) 471 cm² 
d) 500 cm² 
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CONHECIMENTOS GERAIS 
 
11) De acordo com o Fórum Brasileiro de Segurança Pública, 
durante o primeiro semestre de 2022, 699 mulheres foram 
assassinadas exclusivamente por causa de seu gênero. Isso 
significa que, em média, cerca de quatro mulheres foram 
mortas a cada dia no Brasil, apenas por serem mulheres. A 
respeito do feminicídio no Brasil, assinalar a alternativa 
INCORRETA:  
 
a) Quando o assassinato de uma mulher é decorrente, por 

exemplo, de latrocínio (roubo seguido de morte), de uma 
briga simples entre desconhecidos, ou é praticado por 
outra mulher, não há a configuração de feminicídio. 

b) O feminicídio é o homicídio praticado contra a mulher em 
decorrência do fato de ela ser mulher. 

c) Para combater o feminicídio é fundamental que a 
denúncia seja incentivada. 

d) O crime de feminicídio no Brasil ainda não é qualificado 
como crime hediondo, e a luta por essa tipificação e se faz 
cada dia mais necessária. 

 

12) De acordo com o Código de Ética Profissional do Servidor 
Público Civil, qual o comportamento CORRETO que o 
servidor deve ter em seu ambiente de trabalho? 
 
a) Utilizar-se do seu cargo para obter favorecimento para si 

ou para familiares. 
b) Realizar suas atividades de forma idônea e isenta para o 

bom andamento do serviço público. 
c) Utilizar artifícios com a finalidade de procrastinar a 

entrega do trabalho solicitado. 
d) Prejudicar a reputação de outros servidores, apenas 

porque não gosta deles. 
 

13) A respeito das recomendações básicas ao receber           
e-mails no correio eletrônico, marcar C para as afirmativas 
Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Não se deve responder e-mails considerados como Spam. 
(_) É indicado responder e-mails que solicitam 

recadastramento de dados bancários, com informações 
de senhas, números de conta bancária e números de CPF. 

(_) Os anexos recebidos por e-mail podem ser abertos com 
maior segurança quando são de remetentes de origem 
confiável e seu computador esteja utilizando um software 
antivírus ativo e atualizado.  

 
a) C - C - E. 
b) C - E - C. 
c) C - E - E. 
d) E - C - C. 
 

14) O Word 2019 é amplamente utilizado para redigir 
documentos de maneira eficaz. Sobre as principais 
características e funcionalidades do programa, analisar os 
itens abaixo: 
 
I. Na guia “Design”, é possível inserir uma marca-d'água em 

seu documento. 
II. Na guia “Revisão” há a função Ler em Voz Alta. 
III. O Word 2019 permite o compartilhamento do 

documento com outras pessoas. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

15) Considerando-se o Windows 10, assinalar a alternativa 
CORRETA: 
 
a) O Explorador de Arquivos é um programa do Windows 

utilizado para gerenciar arquivos e pastas armazenados 
no computador. 

b) É uma inteligência artificial desenvolvida em 2014 pela 
Google para rivalizar com a concorrente Apple no 
desenvolvimento de smartphones. 

c) O Gmail é um serviço gratuito de webmail desenvolvido 
pela Microsoft e presente de forma nativa em todas as 
versões do Windows. 

d) Surgiu em julho de 2015 como sucessor do Windows 9 
Profissional. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS GERAIS 
 
16) De acordo com a Constituição Federal, é livre a criação, 
fusão, incorporação e extinção de partidos políticos, 
resguardados a soberania nacional, o regime democrático, o 
pluripartidarismo, os direitos fundamentais da pessoa 
humana e observado, dentre outros, o seguinte preceito: 
 
a) Caráter nacional ou regional, diante da recente 

possibilidade de federações partidárias. 
b) Proibição de recebimento de recursos financeiros de 

entidade ou governo estrangeiros ou de subordinação a 
estes. 

c) Prestação de contas perante o Supremo Tribunal Federal. 
d) Funcionamento parlamentar de acordo com o regimento 

do partido. 
 

17) De acordo com a Lei Orgânica do Município, é 
competência privativa da Câmara de Vereadores: 
 
I. Elaborar o Regimento Interno. 
II. Conceder licença ao Prefeito e o Vice-Prefeito para se 

afastar temporariamente do cargo. 
III. Solicitar informações ao Prefeito sobre assuntos 

referentes a administração. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

18) Em conformidade com a Lei Municipal nº 20/2003 - 
Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município, 
consideram-se adicionais remuneratórios: 
 
I. Horas extras e adicional noturno. 
II. Adicional de produtividade, insalubridade e 

periculosidade. 
III. Adicional por curso de pós-graduação, em nível de 

3º Grau. 
 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

19) De acordo com a Lei Municipal nº 20/2003 - Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, marcar C para 
as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Após cada cinco anos de serviço municipal, o funcionário 

estável fará jus a uma licença com remuneração, como 
prêmio, pelo período de três meses. 

(_) Somente no caso de exoneração por iniciativa da 
autoridade competente, o funcionário tem direito ao 
recebimento de um terço da licença prêmio vencida e não 
gozada, que deverá ser paga na rescisão. 

 
a) C - C. 
b) C - E. 
c) E - C. 
d) E - E. 
 

20) Conforme a Lei Municipal nº 20/2003 - Regime Jurídico 
dos Servidores Públicos do Município, sobre o progresso 
funcional, assinalar a alternativa que preenche a lacuna 
abaixo CORRETAMENTE: 
 
Os valores recebidos a título de _________________, são 
considerados vantagens pessoais e incorporam-se ao 
vencimento do funcionário, passando a integrar a sua 
remuneração. 
 
a) biênio e triênio 
b) triênio e quinquênio 
c) biênio e decênio 
d) triênio e decênio 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS DO CARGO 
 
21) Na saúde pública, a atenção primária à saúde (APS) é: 
 
I. O princípio fundamental de todo sistema de saúde efetivo. 
II. Oferecida por meio de equipes multidisciplinares. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

22) Ao examinar um paciente de 62 anos, o médico percebe 
a presença de tampão de cerume bilateral, sendo que o 
paciente refere nunca ter tido perfuração de membrana 
timpânica. Sobre o exposto, assinalar a alternativa que 
preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
O tampão de cerume é uma causa ____________ de 
hipoacusia. Quando se diagnostica o tampão de cerume, 
visando aumentar a taxa de sucesso do tratamento, deve-se 
indicar ao indivíduo ____________________________. 
 
a) incomum | a realização imediata da lavagem otológica 

associada ao uso de um ceruminolítico pós-procedimento 
b) comum | o uso de um ceruminolítico por 5 a 7 dias 

previamente à lavagem otológica 
c) comum | a realização imediata da lavagem otológica 

associada ao uso de um ceruminolítico pós-procedimento 
d) incomum | o uso de um ceruminolítico por 5 a 7 dias 

previamente à lavagem otológica 
 

23) Certo médico de uma Unidade Básica de Saúde 
prescreveu sinvastatina para um paciente. Após duas 
semanas o paciente retornou dizendo que vai descontinuar 
o uso desse medicamento em razão de um efeito colateral 
comum dessa classe de fármacos, que é:  
 
a) Constipação. 
b) Rubor cutâneo. 
c) Mialgia. 
d) Diarreia. 
 

24) Assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
O H. pylori está comumente associado à ________________ 
e precisa ser erradicado para promoção da cura e prevenção 
de recidivas. Esquemas comuns de tratamento para a 
infecção por H. pylori incluem um ciclo de 14 dias de um 
________________ em altas doses, aliado a um antibiótico 
(que pode ser a claritromicina, amoxicilina, metronidazol ou 
tetraciclina) com um composto de bismuto. 
 
a) pancreatite | inibidor da ECA 
b) diverticulite | betabloqueador 
c) úlcera péptica | inibidor da bomba de prótons 
d) colite ulcerativa | corticosteroide 
 

25) A artrite reumatoide é caracterizada por rigidez matinal 
prolongada. Em relação à artrite reumatoide, assinalar a 
alternativa CORRETA:  
 
a) Tem um padrão insidioso, assimétrico, não aditivo e 

acomete apenas pequenas articulações. 
b) Tem um padrão insidioso, simétrico, aditivo e não 

apresenta acometimentos extra articulares.  
c) Tem um padrão insidioso, assimétrico, aditivo e acomete 

desde articulações interfalangianas até punho, cotovelo, 
joelho e tornozelo.  

d) Tem um padrão insidioso, simétrico, aditivo e acomete 
desde articulações interfalangianas até punhos, 
cotovelos, joelhos e tornozelos. 
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